

雷时财:用心用情办实事解难题

■记者 戴余乐

“扎实苦干、热心公道、敢想敢干,雷书记帮我们干了很多事,我们都很感激。”在市中区青平镇社峰村,提到青平镇人大代表、社峰村党总支书记雷时财,村民无不竖起大拇指。

一直以来,雷时财扎根基层、履职尽责,团结带领社峰村干部群众,真抓实干,让社峰村村更美、民更富。他总说,作为群众推选出来的人大代表,一定要用心用情为群众解忧、为群众办实事,带领社峰村一步步走向更美好的未来。

为发展农村经济,帮村民增收,雷

时财积极调整工作思路,致力在产业发展上求突破,大力引进泽泻种植、莲藕种植等项目,带领老百姓一起整治撂荒地,把荒地变成宝地,走共同富裕之路。

为真正帮助群众解决实际困难,雷时财带领村“两委”走遍了全村角落,田间地头、农户家里,都有他的身影。

2021年9月3日晚,青平镇突降大雨,面对快速上涨的积水,雷时财连夜召集全村党员干部到村委会集合,带领大家到各个点位值守、对住房存在隐患的村民立即转移,确保了每位村民生命安全。

今年春耕期间,雷时财在了解到村民王水清因患病不能及时插秧后,立即带领15名志愿者为王水清义务插秧。村民们都说:“不管谁家有困难,只要找雷书记,他都会想办法帮忙。”

在社峰村大力开展“五清”行动时,为取得村民理解,调动村民积极性,雷时财与村组干部一家家、一户户做工作,摆事实、讲道理,积极争取群众支持。

“刚开始肯定是难的,但这都是为了我们村好。”如今,走进社峰村,一条条干净的道路,一个个整洁的院子映入眼帘。

雷时财说,人民选我当代表,我当代表为人民。接下来,他将继续把群众的事放在心上,抓在手上,为社峰村百姓解决更多难题、干出更多实事,不负人民重托,切实履行好人大代表的职责。

人大代表履职风采

全市消防工作电视电话会议召开

本报讯(记者 罗曦)10月27日,我市召开全市消防工作电视电话会议,总结今年以来的全市消防工作,分析当前消防安全形势,研究部署下一阶段工作。副市长张德平参加会议。

今年以来,全市上下紧紧围绕“防大火、控亡人、降总量”的消防工作目标,持续深化消防责任落实,狠抓火灾防控和灭火救援,全力防范化解风险隐患。截至目前,全市共发生火灾事故914起,火灾直接经济损失1500余万元,抢救财产价值1800余万元。从地区火

灾分布情况来看,市中区、峨眉山市、夹江县、犍为县火灾发生总数的63%。分析各地火灾发生原因,加强消防安全责任落实到位、加强农村消防安全管理、加强消防宣传教育力度等成为关注的重点。

会议要求,各地各有关部门要进一步加强消防基础设施和消防力量建设,推进构建基层消防安全风险防范化解体系,建立完善科学合理、规范高效的基层灭火救援体系,全面建设社会主义现代化乐山作出新的更大贡献。

市政协“牢记嘱托·同心奋进”读书沙龙暨“委员讲堂”活动举行

本报讯(实习生 林芳 记者 杨心梅)昨(28)日,市政协举办“牢记嘱托·同心奋进”读书沙龙暨“委员讲堂”活动,组织市政协委员和市政协机关干部开展专题学习。市政协副主席王策鸿参加活动。

现场,市政协委员、乐山绿城青少年服务中心主任、乐山市社会组织孵化园党支部书记龙海东,以《五社联动工作方法助力社区治理》为题进行专题辅导,围绕“国家背景下的社会治理”“五社联动工作方法运用”和“典型案例分享”等内容,结合自己的工作经历和实务经验,深入浅出地剖析“五社联动”应如何“联”如何“动”,系统介绍党和政府发展社会工作的战略部署,梳理有关政策,并通过市中区海棠街道、沙湾区铜河街道等地社会工作联动实例,讲解“五社联动”成为社区

服务、社区建设、社区治理的重要举措,以及社会工作在不同领域和层面联动过程中发挥的重要作用,让与会人员更加深刻地认识到多方联动体制机制在基层社会治理中的重要性,使大家对五社联动机制下的社会工作发展有了新的认识和思考。

与会人士一致认为,吸纳多方力量参加基层治理,能有效激发基层治理内生动能,构建人人有责、人人尽责、人人享有的基层治理格局,形成基层治理的强大合力。大家纷纷表示,要充分发挥专门协商机构作用,更好践行全过程人民民主,促进政协参与基层治理创新,着力解决人民群众的实际困难和问题,充分运用协商民主方式开展基层社会治理,把人民政协制度优势转化为基层治理效能。

“岷江旅游走廊航线”明年与游客“见面”

本报讯(见习记者 钟础蔚 记者 宋雪)记者从市交通运输局获悉,近日,交通运输部印发《关于公布打造国内水路旅游客运精品航线试点单位及试点内容的通知》,对4种类型的50条试点精品航线进行公布,其中,我市“成渝双城经济圈巴蜀文化岷江旅游走廊航线”成功入选。

记者了解到,“成渝双城经济圈巴蜀文化岷江旅游走廊航线”入选的试点类型为“自然景观游”,船舶包括“嘉州02”等,试点单位为四川岷江港航电开发有限责任公司、乐山大佛旅游有限公司。该航线将途经市中区、五通桥区、犍为县,沿线将经过乐山大佛、嘉州古城、五通桥小西湖等景区景点及岷江港航电综合开发多个枢纽景区。

根据《通知》,该线路试点内容包括提升旅游客运船舶和设施品质、提升港口客运站和停靠站点服务品质、创新水路旅游服务产品、提升水路旅游服务质量、提升安全绿色发展水平。其中,将结合游船与大坝观光、过闸体验、发电及珍稀鱼类科普,促进旅游与研学融合,并结合水上旅游与休闲农业,形成农乡水上旅游。

记者从市交通运输局获悉,我市将通过申报实施“成渝双城经济圈巴蜀文化岷江旅游走廊航线”精品示范工程,总结经验、发挥引领带动作用,有效提升岷江水上客运旅游服务质量与水平,推动“交通+旅游”融合发展。

据悉,“成渝双城经济圈巴蜀文化岷江旅游走廊航线”预计于2023年12月底初步与市民游客“见面”。

法院开放日为“马路天使”送上温情“法治套餐”

本报讯(记者 方方)为更好地服务群众,进一步关心关爱环卫工人,10月25日下午,乐山市中级人民法院“法润嘉州”法院开放日迎来“环卫工人节”专场。20余名环卫工人代表受邀走进乐山市中级人民法院,听讲解、看庭审、学法律、解疑惑,享受量身定制的“法治套餐”。

在诉讼服务中心,“马路天使”们边走边看,了解立案流程;在第一审判庭,大家观看庭审视频,了解审判流程和法院现代化信息化建设情况;在行政教育基地,鲜活的图文展示、典型的案例介绍,让大家对行政审判有了基本了解。

“张三李四因私人原因在工作时间和工作地点发生了矛盾造成了事故,这能不能算工伤?”“哪些是夫妻共同财产呢?”“高空抛物会不会入刑?”“环保车出

车前一定要检查再检查。”“借钱要去正规渠道借,严防套路贷。”……在互动环节,围绕事先征集的环卫工人们“点餐”,经验丰富的法官们用身边的案例和通俗易懂的讲解为大家解法释意,并结合判案经验给大家提出建议和提醒。在法官的鼓励下,环卫工人们也纷纷化身“法官”,讲述自己对案情的理解、对关注问题进行探讨,大家在轻松愉快的交流中学得了不少法律知识。

“以前觉得法院离我们的生活挺远的,今天我们看了听了,获得了很多跟我们生活紧密相连的法律知识,法官也给了我们很多有益的提醒。”环卫工人代表祝清说,她会将今天学到的知识带回家,和家人朋友分享,也会在今后的生活、工作中多关注法律知识,多学法、用法。

文明你我他

开展交通文明劝导 助力安全文明出行

■见习记者 钟础蔚 记者 鲁倩文/文图

交通文明是城市文明的重要窗口,共建文明的交通环境,需要广大市民共同参与。近年来,随着我市创建全国文明城市工作不断深入,以及“践行十爱·德耀嘉州”主题活动持续推进,市民文明出行意识不断增强,文明交通新风尚在全市蔚然成风。

为进一步规范市民文明交通行为,全面营造畅通、安全、有序的交通环境,近日,乐山公安交警联合市中区海棠街道等5个街道办事处招聘第一批316名文明交通劝导员,配合公安交警部门持续开展中心城区道路交通秩序整治专项行动,对不文明交通违法行为进行劝导和教育,助力乐山创文工作。

文明交通劝导员上岗 引导市民文明出行

“现在是红灯,请稍等一下,绿灯亮了再过去。”“请不要在斑马线上停留。”……10月27日早上8点,正值上班、上学高峰期,记者在中心城区春华路南段和朝霞路交叉路口看到,车辆行人往来穿梭,斑马线旁头戴“小红帽”,身穿红马甲,手持“劝导旗”的文明交通劝导员,正认真协助交警对来往车辆和行人进行文明交通劝导。

“我们每天早上7:30—9:30、下午4:30—6:30工作,主要任务就是劝导市民文明出行,行人要走斑马线、不闯红灯,机动车要让行人、不乱停乱放等。”文明交通劝

导员李建群告诉记者,“我们上岗前都进行了培训,包括文明用语、交通法规、指挥手势等。作为一名普通市民,很高兴能帮助引导更多市民文明出行,为文明城市创建出一份力。”

现在每天上下班高峰期,在中心城区156个路口路段,都能看到交警和文明交通劝导员忙碌的身影。在他们的辛勤努力下,大部分市民都能遵守交通规则,做到文明出行,但仍存在个别行人闯红灯、横穿马路,非机动车越线等候、逆向行驶,机动车不礼让行人、乱停乱放等不文明交通行为。

27日下午5点半,记者在中心城区乐山广场转盘旁一斑马线处看到,在交警和文明交通劝导员的有序指挥下,大部分车辆和行人能遵守交通规则,但还是存在个别不文明交通行为:在等红绿灯时,绿灯还没有亮起,有行人就大摇大摆闯红灯过马路;一些市民骑乘摩托车、电动自行车不佩戴安全头盔……“我们除了及时制止,也会尽量劝导,大多数人比较配合,会马上改正,也表示以后会注意。”文明交通劝导员周桂容说,“希望大家都能遵守交通规则,文明出行,这也是对自己和他人的生命安全负责。”

文明出行齐参与 携手共创文明城

协助执法交警宣传交通法律法规和交通安全常识;劝阻道路路口、路段交通违法行为,维护道路交通秩序;对机动车未按规定停放、闯红灯、遇斑马线不礼让行人等交通违法行为进行劝阻、纠正;对非机动车随意停放、走机动车道、闯红灯、逆行,电动自行车不戴头盔、不上牌照、随意横穿道路,违

法载人等交通违法行为进行劝阻、纠正;对行人闯红灯、不走人行道、随意横穿道路、翻越交通护栏等交通违法行为进行劝阻、纠正……文明交通劝导员们用实际行动在川流不息的道路上传递文明、传递关爱。

在一次劝导过程中,一些不文明交通行为逐渐改善。“有了文明交通劝导员,我们过马路心里更

踏实了。”“现在闯红灯的少了,市民素质提高了,交通秩序也更好了。”……采访中,不少市民为文明交通劝导员的工作点赞。

乐山交警也呼吁广大交通参与者,创建全国文明城市需要每个人的共同努力,希望大家遵守交通规则,自觉摒弃不文明习惯、抵制交通陋习,安全文明出行。



文明交通劝导员协助交警维护交通秩序

乐山是我家 文明靠大家